



丙申年七月十四  
2016年8月16日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10427号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

全球首颗量子卫星  
命名为“墨子号”

新华社甘肃酒泉8月15日电 记者15日从中科院获悉,我国即将发射的全球首颗量子科学实验卫星被命名为“墨子号”。

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

# 习近平主席将出席并主持 G20杭州峰会

新华社北京8月15日电 外交部发言人陆慷15日宣布:二十国集团领导人第十一次峰会将于9月4日至5日在浙江杭州举行。峰会主题为“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”。二十国集团成员和嘉宾国领导人及有关国际组织负责人将应邀与会。中国国家主席习近平将出席并主持会议,并出席金砖国家领导人非正式会晤等有关活动。

二十国集团工商峰会将于9月3日至4日在浙江杭州举行。中国国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。部分二十国集团成员和嘉宾国领导人及有关国际组织负责人将应邀与会。

## 外交部举行中外媒体吹风会

新华社北京8月15日电 外交部15日举行中外媒体吹风会。外交部副部长李保东,财政部副部长朱光耀,人民银行副行长易纲,浙江省委常委、杭州市委书记赵一德分别介绍习近平主席即将出席并主持二十国集团领导人第十一次峰会及出席有关活动情况,并回答记者提问。

李保东表示,9月4日至5日,二十国集团领导人第十一次峰会将在中国杭州举行。习近平主席将主持峰会欢迎仪式、开幕式、五个阶段会议、闭幕式等十余场活动,二十国集团成员和嘉宾国领导人及有关国际组织负责人将应邀与会。峰会上,习近平主席还将同有关国家领导人举行双边会见,就峰会议题、双边关系和共同关心的国际和地区问题交换看法。

李保东指出,杭州峰会是今年中国最重要的主场外交,也是近年来我们主办的级别最高、规模最大、影响最深远的国际峰会,为全球所瞩目。我们希望和各方共同努力,通过举办杭州峰会实现以下目标:一是发挥二十国集团引领作用,体现战略远见和雄心,为世界经济指明方向,发掘动力。二是加强国际经济合作,发扬同舟共济的伙伴精神,共同应

对风险和挑战,发出团结、开放、包容、合作的强有力信号。三是创新机制建设,打造合作平台,为二十国集团从危机应对向长效治理机制转型提供坚实保障。杭州峰会能够成为一次集众智、聚合力的峰会,为世界经济、全球经济治理的看法和主张。金砖国家领导人将按惯例举行非正式会晤,习近平主席将出席会晤并发表重要讲话。峰会期间,习近平主席还将同有关国家领导人举行双边会见,就峰会议题、双边关系和共同关心的国际和地区问题交换看法。

朱光耀表示,二十国集团杭州峰会对于全球经济强劲、可持续、平衡增长具有重要意义。当前,世界经济复杂多变。国际社会高度关注本次峰会,期待峰会在促进全球经济增长、维护国际金融稳定、应对风险和挑战方面发挥更大作用。今年以来,二十国集团财金渠道紧密围绕峰会主题,就全球经济形势、“强劲、可持续和平稳增长框架”、投资和基

础设施、国际金融架构、金融部门改革、国际税收合作、绿色金融、气候资金、反恐融资等议题开展合作并取得积极进展。各方明确提出了结构性改革的9大优先领域和48项指导原则,制定了衡量改革进展和成效的指标体系;通过了《全球基础设施互联互通联盟倡议》、《G20数字普惠金融高级原则》等。杭州峰会将进一步聚焦应对全球经济和国际金融市场的突出风险,聚焦促进全球经济稳定和稳定金融市场的共同行动,凝聚二十国集团成员共识,对外传递二十国集团团结一致的积极信号。

易纲表示,担任二十国集团主席国以来,中国加强宏观形势研判和政策协调,着力加强结构性改革顶层设计,主导制定《杭州行动计划》,为实现“强劲、可持续和平稳增长”的目标做了大量工作。中国重启了国际金融架构工作组,推动建立更加稳定和有韧性的国际金融架构,取得了丰硕成果。中国首次把绿色金融议题

引入二十国集团议程,创建了绿色金融研究小组。金融部门改革将是杭州峰会的重要议题,将就建立开放和稳健的金融体系,建立宏观审慎政策框架和发展普惠金融形成重要成果。我们将继续与各国密切合作,共同见证杭州峰会成功举行。

赵一德表示,浙江省和杭州市全力抓好二十国集团杭州峰会服务保障工作。我们坚持追求质量与节俭办会相结合,以现有场馆为基础,突出特色和环保等重点,对相关活动场地作必要改造提升。目前,场馆和设施设备已准备就绪。峰会主场馆位于杭州国际博览中心。我们坚持精致和谐与大气开放相结合,按照国际一流标准,全力做好会务保障工作。我们在峰会主场馆设立新闻中心。我们把推进城市有机更新与保护历史文化、改善保障民生相结合,用好峰会机遇,持续提升城市环境质量。相信9月的杭州会以崭新的姿态笑迎八方宾客。

## 1~7月我省出口增长4%

### G20成员国贸易支撑作用明显

本报讯 通讯员冯春鸣、张勤记者何锐报道 记者昨日从杭州海关获悉,今年前7个月,我省实现外贸进出口总值12291.2亿元,同比增长2.5%;其中,出口9814.4亿元,增长4%,进口2476.8亿元,下降2.9%。全省外贸进出口、出口、进口同比分别高出全国平均水平5.5%、5.6%和1.9个百分点。在进出口前五位的外贸省市中,我省进出口增速与山东省并居首位,在出口前五位外贸省市中,我省出口增速列首位。

1~7月,我省对G20成员国进出口8094.4亿元,增长2.6%,其中,出口6508.3亿元,增长3.2%,自G20成员国进口1586.1亿元,增长0.3%,分别占全省进出口、出口、进口总值的65.9%、66.3%和64%,支撑作用明显。尤

其值得关注的是,我省对G20成员国出口的稳定增长对1~7月全省出口增量的贡献率达到53.5%,为全省出口的回稳向好奠定扎实的基础。

从具体的各个市场表现看,我省对前三大出口市场欧盟、美国和

9.2%,四者对全省出口增量贡献率达20.1%。

7月份,我省进出口、出口、进口分别为2029.8亿元、1651.3亿元和378.5亿元,同比分别增长7.1%、10.2%和下降4.6%。其中,进出口总值、出口值均为今年以来单月最高。从3月起,全省月度出口已连续5个月实现正增长。且除6月外,其他4个月的增速均为两位数。在此带动下,全省进出口累计增速从5月起重回正增长区间并稳步上升。

## 工报记者走基层 寻访最美劳动者

兄弟反目三十年 握手相和泯恩怨

董平最常挂在嘴边的一句话就是:我只想踏踏实实地为老百姓办点事。然而做群众工作看似简单,却不容易,做调解工作就更是如此。吃苦、受累、受气对于董平来说都是家常便饭。但要让老百姓真正信服你,觉得你是公道的,董平总能摸索出自己的办法。

长兴雉城王家村徐氏兄弟(村与人均为化名),是一对针尖对麦芒的兄弟,兄弟俩从20岁分家开始,因父母亲分割财产不均便反目成仇,这一反目积怨了30余载。哥哥路过弟弟家的园子,不小心踩断了路边竹笋,争吵,报警;弟弟家的鸡啄了哥哥家的稻谷,一场打斗,报警。从2013年以来,报警超过60次,天天盯着派出所所长处理,其实说到底就是为了“一口气”,而这口气30年还没咽下去。

董平想,兄弟俩这仇怨不化,派出所和村子里都别想消停。于

是,董平就开始了上门调解,只要有空他就往这两家跑,能使的招都用上来了。

先打故事牌。只要上门,就给两兄弟宣讲有关的法律法规,并引经据典讲兄弟手足亲情的故事。再打师生牌。因为两兄弟曾经是董平父亲的学生,为此董平专程请来父亲做两人的工作。第三次打亲情牌。董平给他兄弟俩的大哥、姐姐,还有在外打工的子女打电话,以家庭会议的形式想让兄弟俩重回温暖大家庭。第四次打邻友牌。这次,董平又请来了村干部、乡贤,到村委员会进行公开调解,可仍是没有什么效果。再后来,董平又打起了面子牌。叫来了媒体,让媒体对兄弟俩进行采访,可这两兄弟仍是我行我素,谁的面子也不给。

一次次地调解,一次次地走访,始终找不到化解双方矛盾的钥匙。后来,一次聊家常过程中,弟弟无意中说出一个心事:就是与他哥哥换地造新房。这件事让董平眼前一亮,他花了大力气给兄弟俩



董平(左)记录来访群众的诉求。

协调换地的事情,又请来了电视台的调解栏目,大家一起努力最终促成了哥俩的和解,30年的积怨消除了。

书香门第,从警不忘家风

董平聊起自己的家庭时记者得知,他的父亲是上个世纪80年代教育系统的全国劳模,是长兴当地一所中学的校长。董平说,正是因为老人家在自己从警第一天提出“老老实实做人、踏踏实实办事、勤勤恳恳工作”的要求,让他33年来能够潜心扎根基层,做这些琐碎的群众工作。

每天记录的民警日记到如今已整整装了两大箱;没有接警就

去基层走访,总之不让自己闲下来;每天总要和人唠几句,因为不问不说,老百姓会觉得跟自己有距离感……董平每天做着再平常不过的小事,没有惊心动魄,没有跌宕起伏。但用长兴县委书记、公安局局长沈秋伟的话来说,董平做的是践行人民警察核心价值观的事,人民警察也希望社会稳定,正因为有董平这样一批扎根基层爱岗敬业的民警,合理利用“防为主、防为上”的理念来处理复杂社会中的各种矛盾纠纷,才将激化矛盾导致案件发生的触发点调到了安全位置,他们的工作平凡,但他们都是好样的。

## 全省职工读书演讲 网上展示活动圆满收官

本报讯 记者王海霞报道

昨天,记者从省总工会获悉,全省职工读书演讲网上展示活动历时4个月圆满收官。

本次活动得到杭州、宁波

等8个市、7个省产业工会的积极响应,共有25个作品入围。8月4日至8日,入围作品全部在新华网浙江频道、浙江工会网、浙工之家微信公众号上同时展示,有50多万人次公众参与网络投票。经专家点评和网络投票综合评定,12个作品分别获得一、二、三等奖。

据悉,获得一等奖的3个作品将代表我省参加“全国职工读书演讲网上展示活动”,总届时在中工网上集中展示全国优秀作品(<http://zj.worker.cn/cn/135read.html>)。

新华网浙江频道、浙江工会网、浙工之家微信公众号仍将陆续展示我省的12个获奖作品,供各地工会组织广大职工观看学习。

获奖名单

一等奖(3个):

1.《劳模工匠 传承之美》

演讲人:叶国祥、韩明华、黄宏盛

选送单位:省电力工会

2.《心路》

演讲人:孟令霞

选送单位:省交通工会

3.《牵起星星的手》

演讲人:叶朱颖

选送单位:杭州市总工会

二等奖(4个):

4.《工作着是美丽的》

演讲人:徐拓

选送单位:省部属企事业工会

5.《留一枝玫瑰在心间》

演讲人:范幽雅

选送单位:宁波市总工会

6.《一位核电家属的独白》

演讲人:王莉娅

选送单位:省部属企事业工会

7.《一座崛起的城 一个复兴的梦想》

演讲人:吕振法

选送单位:金华市总工会

三等奖(5个):

8.《共筑书香情,同圆中国梦》

演讲人:徐益晴

选送单位:嘉兴市总工会

9.《新的世界 幸福时光》

演讲人:林秦竹

选送单位:台州市总工会

10.《追逐绚丽中国梦,争做最美万号人》

演讲人:张涛

选送单位:绍兴市总工会

11.《向劳模学习 为旅游代言》

演讲人:马鸿

选送单位:绍兴市总工会

12.《新教师成长日记》

演讲人:王雨锋

选送单位:台州市总工会

## 我运动 我健康 我快乐

浙江省立同德医院

全民健身月跳绳比赛



取得跳绳比赛好成绩的重症医学科(ICU)医务人员,身上印有“龙U燕飞,绳彩飞扬”的T恤,欢呼雀跃。

昨天中午,在浙江省立同德医院住院部一楼大厅里,由各院区、各科室和17个病区组成的36支运动队的300多位职工利用午休时间进行了一场欢快的集体跳绳比赛,点燃我运动、我健康、我快乐的激情。

情,擂响一年一度“全院健身月”的战鼓。健身月期间,医院工会将组织全院2000多位职工开展健行、广播操、羽毛球等丰富多彩的赛事。

记者周金友 摄影报道

## 工报记者走基层 寻访最美劳动者

兄弟反目三十年 握手相和泯恩怨

董平最常挂在嘴边的一句话就是:我只想踏踏实实地为老百姓办点事。然而做群众工作看似简单,却不容易,做调解工作就更是如此。吃苦、受累、受气对于董平来说都是家常便饭。但要让老百姓真正信服你,觉得你是公道的,董平总能摸索出自己的办法。

长兴雉城王家村徐氏兄弟(村与人均为化名),是一对针尖对麦芒的兄弟,兄弟俩从20岁分家开始,因父母亲分割财产不均便反目成仇,这一反目积怨了30余载。哥哥路过弟弟家的园子,不小心踩断了路边竹笋,争吵,报警;弟弟家的鸡啄了哥哥家的稻谷,一场打斗,报警。从2013年以来,报警超过60次,天天盯着派出所所长处理,其实说到底就是为了“一口气”,而这口气30年还没咽下去。

董平想,兄弟俩这仇怨不化,派出所和村子里都别想消停。于

是,董平就开始了上门调解,只要有空他就往这两家跑,能使的招都用上来了。

先打故事牌。只要上门,就给两兄弟宣讲有关的法律法规,并引经据典讲兄弟手足亲情的故事。再打师生牌。因为两兄弟曾经是董平父亲的学生,为此董平专程请来父亲做两人的工作。第三次打亲情牌。董平给他兄弟俩的大哥、姐姐,还有在外打工的子女打电话,以家庭会议的形式想让兄弟俩重回温暖大家庭。第四次打邻友牌。这次,董平又请来了村干部、乡贤,到村委员会进行公开调解,可仍是没有什么效果。再后来,董平又打起了面子牌。叫来了媒体,让媒体对兄弟俩进行采访,可这两兄弟仍是我行我素,谁的面子也不给。

一次次地调解,一次次地走访,始终找不到化解双方矛盾的钥匙。后来,一次聊家常过程中,弟弟无意中说出一个心事:就是与他哥哥换地造新房。这件事让董平眼前一亮,他花了大力气给兄弟俩

## 末伏已至 晴热当道

### 省气象台发布高温报告

本报讯 记者吴晓静报道

立秋虽过,暑意仍浓。今天起,进入三伏天的最后一伏末伏。省气象台昨天继续发布高温报告,由于受副热带高压控制,预计近期我省以晴热天气为主,气温较高。防暑降温再次提上日程。

## 全国先进工作者 陈琴玉同志逝世

1960年全国先进工作者,杭州市红十字会医院原妇产科主任陈琴玉同志,因病医治无效,于2016年8月11日上午8时35分逝世,享年96岁。

陈琴玉同志出生于1920年,女,中共党员,浙江鄞县人。该同志从事妇产科临床医疗工作50余年,严谨细致、善于思考,重视中西医结合,在妇产科专业技术领域取得了一定成绩。她重视培养青年医务人员,经常参加各级医师职称晋升考评、医学论文评审等工作。她牢固树立宗旨意识,时刻铭记党员